

省会春天遇见最美的迎宾大道

“平安秀色”游园为街角添色 裕华路还将提升改造8座游园和绿地



■石趣园正在提升改造中。



■新建成的“平安秀色”游园。



■裕华路上的紫叶李已繁花满枝。



□文/图 本报记者 冯月静

新建的“平安秀色”游园春色正浓

新建成的“平安秀色”游园,就在裕华路与平安大街的西南角,尽管刚刚建成不久,但这里的山桃花已经盛开,白色的小花开了一树又一树,与周围翠绿的白皮松相映成趣,为这个街角增添了一道美丽的风景。

这座5060平方米的小游园,已吸引了众多居民前来遛弯儿拍照打卡。“以前这里是高高的围挡,路过这儿感觉很压抑。现在改成了小游园,你看花都开了,徜徉其中豁然开朗!”正在山桃花下拍照的王女士笑着说。“这个小游园风景怡人,特别是还设置了园路,大家可以走入这风景中,非常好!”正在园内溜达的李先生如是说。

“为了改善这一带的环境,桥西区委区政府利用一天时间就把围挡拆除,然后加快速度,清运垃圾,同时组织设计人员进行高标准设计。2月25日施工队伍就开始进场施工,10天后就完工了,如今已向游客开放。”桥西区绿化管护队长王昆表示。

王昆介绍说,新建成的“平安秀色”游园,以法桐、复叶槭做为背景林;中景穿插白皮松丰富冬季色彩;近景以玉兰、碧桃、山桃营造深红映浅红春色景观,地被采用冷季草坪拓展道路水平空间宽度,底层以百日草、黄杨球、景石营造律动、精致群组景观。

“平安秀色”游园与东北角的“平安公园”正好相对,此时的平安公园内,美人梅、贴梗海棠等开得正好,让这个路口风景更增添了独特的韵味。

翟营大街交叉口改造提升的三座游园名字很好玩

顺着省会迎宾大道——裕华路继续往东走,到翟营大街口,记者发现在路口的东南角、西南角和西北角,三座游园都在进行提升改造。建设者们有的在梳理地形,有的在开挖排水管道,有的在种植树木,都干得热火朝天。

这三座游园的名字分别为“石趣园”“家乐园”“庄晴园”,是今年要改造的三座紧紧相邻的游园,细心的朋友会发现,它们三个游园名字的第一个字连起来就是我们生活的这座城市“石家庄”。

“这个街口有了这三座游园,对于我们附近的老百姓来说,是特别幸福的一件事。以前每天吃完早饭、晚饭,我都会来这里转转。”住在附近的张女士告诉记者,“现在游园开始提升改造,相信未来这里会变得更好!听说要建健身步道,增加活动广场,那我们在这里活动会更方便,感觉更幸福了!”

“这三座游园的提升改造主要是完善配套设施,改建健身步道,新建休闲广场等,方便市民的健身娱乐需求。”石市园林绿化管护中心相关负责人介绍。

据介绍,位于裕华路与翟营大街交叉口东南角的为石趣园,占地面积0.87公顷。园内以“石上悦动”为主题,结合现状广场、坡地、景墙等,打造石舞之趣、花坡和趣、林间寻趣等景观节点展示主题。“这次提升改造,这座游园将设置活动广场、健身步道,修缮景墙,新建观景平台、

景墙,增加灯具、座凳等配套设施,优化植物景观,完善游园使用功能。”这位负责人表示。

位于裕华路与翟营大街交口西南角的为家乐园,占地面积0.73公顷。园内以“家之乐活”为主题,结合现有趣味雕塑、空竹场地设置儿童乐园、亲子跑道、童真长廊、亲子广场等节点。“这里将增加健身步道、儿童活动场地,根据儿童尺度设置小型坐椅,修缮空竹园,增加耐阴地被花卉,提升绿地面积,打造一座可满足不同人群使用需求的游园。”这位负责人表示。

位于裕华路与翟营大街交口西北角的为庄晴园,占地面积0.67公顷。园内以“庄草芳晴”为主题,设计了阳光活动广场、花径栈道、流线型廊架、坡地景墙等内容,展示心向阳光、积极向上的主题立意。“这里将增加健身步道、环形步道、体育器材、亭廊、景墙、棋桌棋凳、休闲座椅,调整植物配置、优化植物景观面积等,打造一处集休闲、观赏、活动等功能于一体的绿地空间。”这位负责人表示。

另外5座游园和绿地正在改造提升

除了这3座游园外,按照计划,今年裕华路上还有5座游园和绿地正在加紧进行提升改造。它们分别是位于裕华路与维明大街东北角的维明园,裕华路与东二环交口东南角的一号绿地、裕华路与苑东交口西南角的苑东园、裕华路与东二环交口东北角的畅园,裕华路与东二环交口东南角的枫华园。

据介绍,这些游园将结合现有游园绿地实际情况,增植观叶观花乔灌木,丰富植物品种和景观层次;完善园路系统,设置健身步道、体育设施、运动场地和儿童活动区域等,优化游园功能分区,满足不同人群的活动需求。同时融入历史人文元素,提升游园文化和艺术品位,打造“可观赏、可参与、可享用”,功能多样、便民亲民的街旁游园。

樱杏桃李次第开 裕华路将迎最美春天

春风送暖,此时的裕华路两侧,迎春还在绽放,玉兰已霓裳片片,紫叶李已满树繁花,西府海棠也长出了花骨朵……这里又将开启樱杏桃李次第开模式,迎来最美的春天。

在裕华路上,平安大街到大经街路段,两侧的紫叶李繁花满枝,骑行的人们从此经过,眼前一亮。“从这里经过,再多的阴霾都会一扫而光,感觉处处都充满希望。”市民郑女士看着盛开的紫叶李感慨地说。

从民心河东线到东二环段,两侧的绿地和游园内,黄灿灿的迎春还在盛放,一丛丛、一簇簇,那么耀眼,那么夺目。苑东街至西二环、中华大街至平安大街、翟营大街至东二环,种植的都是西府海棠,高大的植株上,已长出了密密麻麻的绿叶,绿叶间红色的小花骨朵星星点点,过不了多久,这里就将迎来西府海棠的盛开,红艳的花蕾、似胭脂点点,如火红的朝霞。除此之外,接下来贴梗海棠、碧桃、丁香、月季树等都将陆续开放,为裕华路带来不一样的风采。而随着新游园的建成和原有的一些游园的提升改造,省会这条迎宾大道将会更加亮丽!